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Referat fra delmøde i pistoludvalg DDS Østjyllands Aktivitetsmøde dem 8 maj 2008 
 
Dagsorden ifølge vedtægter, (§15 stk.1) 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Valg af referent og stemmetællere. 
3. Orientering om kommende aktiviteter for pistoludvalg. 
4. Behandling af indkomne forslag vedr. pistoludvalg. 
5. Valg af udvalgsmedlemmer til pistoludvalg: 

a.Frank Nielsen                (modtager ikke genvalg) 
b.Vibeke Olesen               (modtager ikke genvalg) 
c.Mads Boserup                (modtager genvalg) 
d.Henrik Kruse                 (modtager genvalg) 
e.Kari Hillers                    (modtager genvalg) 
f.Claus Broløs                   (modtager genvalg) 
g.Brian Therkildsen          (modtager genvalg) 
 

1. Lars Gregersen blev valgt som dirigent.. 
2. Karsten Broberg – Kristian Egelund og Palle Stausholm blev valgt som stemmetællere. 

Mona Jørgensen blev valgt som referent. 
 

3. Lars havde følgende punkter som aftenens hovedpunkter 
A. Årets aktiviteter. 
B. 25 m turnering fin/standard pistol 
C. Aktivitetsmøde DDS 
D. Terrænnåle og pokaler 
E. Eventuelt. 

 
A. 13.04.08 blev der afholdt Terræntræningsdag i Hevring . Alle syntes det var en god dag hvor 

Der virkelig blev brugt noget ammunition og alle hyggede sig der var ca. 40 deltagere. Dette  
      kan godt gentages næste år. 

 
B. Amtsturneringer på 25m fin/standard er lagt ud til nogle fredage og lørdage den første er den 

9 og 10 maj men der er kun 2 deltagere. Der blev spurgt hvad årsagen var for den svage 
tilmelding. Ketty (formand Ebeltoft skytteforening) kunne berette at de ikke  kan få det til at 
passe på grund af arbejde, Mona (Grenaa Skyttekreds) mente at det er svært at samle skytter 
i Weekender da det også er sæson for terrænskydninger. 

 
For at kunne få tilskud fra DDS skal der holdes sommerturneringer over 3 gange da der kun 
bliver givet tilskud hvis der afholdes 3 udebaneskydninger dette giver 300 kr pr hold 
hvorimod hjemmebaneskydninger ikke giver noget. Der blev enighed om at lave en 
turnering med skydninger på hverdagsaftener, ny indbydelse vil straks blive sent ud. 
Turneringen vil være inddelt i hold, men man kan også deltage individuelt. 
DPK vil gerne afholde amtsfinaler på 25 m hvis dette bliver aktuelt. 



Der afholdes Vest i  i Hevring den 22- 23 juni. Den 23     august afholdes der Nordisk 
Mesterskabt i Hevring, om søndagen vil alle hjælpere have mulighed   

            For at skyde der er 2 gratis skydninger pr hjælper. 
Amtsmesterskab 25m fin – standard og grov er i Allingåbro den 30 – 31 August. 

 
 
       

C. Forslagene som er stillet til DDS´s aktivitesmøde blev gennemgået og diskuteret og  
følgende sådan blev resultaterne: 
 
Forslag fra DDS Østjylland opdeling af åbenklasse på 15m pistol.  
Dette kunne vi støtte op om 
 
Forslag fra KOU/PUV sammenlægning af JUN/UNG klasserne på terrænskydning.  
Dette kunne vi støtte op om. 
 
Forslag fra DDS Østjylland ændring af skyttebogen amts og foreningshold på DM 
grovpistol 25m  
Dette kunne vi støtte op om. 
 
Forslag fra KOU Bestyrelse Afvigende indberettede resultater. 
Dette kunne vi støtte op om. 
 
Forslag fra DDS Vestsjælland Ændring af terrænsæson. 
Dette kunne vi ikke støtte op om. 
 
Følgende er debatemner. 
 
KOU: Disciplinære regler ved våbenkontrol under og efter skydning. 
Det er fint med våbenkontol under og efter en skydning. Kan våbnet ikke overholde de 
gældende regler må skytten diskvalificeres uanset om det er 1 mm det drejer sig om. 
 
PUV/KOU debat om regler for deltagelse i DM-terræn. 
Dette er et debatemne som måske også afhænger om der bliver vest og øst som i dag er 
udtagelse til DM. 
 
DDS Syd-Østjylland Præmieoverrækkelse på Pistol. 
Vi syntes at der skal være præmieoverrækkelse til alle DM stævner på 15M og 25M . 
 
DDS Østjylland ny klasse ( friklasse) på pistolterræn. 
Dette syntes vi også var et godt  debatemne som vi kunne gå ind for. 
 
DDS Nordsjælland Håndfatning på pistol. 
Dette syntes vi også var et godt forslag så reglerne er ens på 25m – 15 og Terræn. 
 
DDS Nordsjælland, Sikkehed: Våbenføring ved terræn og baneskydning. 
Dette syntes vi også er et godt debatemne, som vi også kunne gå ind for. 
 

D. Der er aldrig blevet uddelt så mange terrænnåle som i år Sportskytterne i Grenaa fik 1,  
Århus Pistolklub fik 11 stk, Grenaa fik 1, DSB/ASF fik 5 og DPK fik 4. Tillykke med 
Dem. 
 
 



 
 
Pistoludvalget have også følgende pokaler som de gerne ville uddele. 
 

1. Årets BK/Junior/Ung skytte: Den skytte der har haft den største fremgang, lavet et  
Eller flere suveræne resultater. 
 
I år går DDS Østjyllands pokal til en skytte der i 2007 lavede gode og suveræne resultater 
Både på baneskydning og på terrænskydning. 
Årets skytte startede med pistolskydning for 4-5 år siden og han viste hurtigt at han havde et 
særligt talent. 
Hans evne til at koncentrere sig særligt i pressende situationer har blandt andet været årsag 
til an han har vundet en del finaleskydninger de seneste par år. 
Et andet kendetegn er hans rolige facon som ofte kan hidse konkurrenterne op under en 
vigtig skydning. 
I 2007 har han blandt andet vundet følgende: 
        - DM guld på finpistol og standardpistol 
        - Juniorcuppen til DM 
        - Guld ved Vest stævnet på cal 22. terræn 
        - DM sølv på cal 22. terræn 
Alt i alt en flot perlerække af suveræne resultater. 
 
Årets skytte er Andreas Andersson, Skytteklubben DSB/ASF. 
 
 

2. Årets Senior/Veteran Skytte: Den skytte der har haft den største fremgang, lavet et eller flere 
Suveræne resultater. 
 
I år går DDS Østjyllands pokal til en skytte der i 2007 lavede gode og suveræne resultater. 
Årets skytte startede med pistolskydning for  mange år siden og i det seneste 15-20 år har 
det primært været terrænskydning han har brugt sin tid på, selvom der ind imellem sniger 
sig en Texas Ranger skydning (sortkrudt) ind i stedet for terrænskydning. 
 
Årets skytte er ikke kun en dygtig skytte men også en dygtig administrator hvilket han har 
vist ved at have været formand for en større Århusiansk Pistolklub i en del år. Han har 
kompetente meninger om pistolskydning som han giver udtryk for, hvor han mener det kan 
gøre en forskel. 
 
I 2007 fik han sit gennembrud ved DM på Terræn hvor han suverænt vandt cal 22 klassen 
Vet. Uden omskydning ( 4 point foran nr 2 ) og fik sølv på sekundskydning. 
 
Årets skytte er Palle Stausholm , ÅPK. 
 
 

3. Årets Pistol- leder/træner: den leder/træner der har givet skytterne bedst mulige vilkår for at                     
kunne yde deres bedste. 
 
I år går DDS Østjyllands pokal til en leder/træner der i 2007 og mange år før har gjort en 
kæmpe indsats for pistolskytter, særligt for bk/junior/ ung skytter. 
 
Årets leder/træner går bogstaveligt talt igennem ild og vand for sine skytter, hvis det kan 
være med til at hjælpe skytten. Dette har også betydet at der i de seneste mange år er 
kommet en lind strøm af danmarksmestre ud af det store arbejde. 



 
Det er ikke kun son træner at han laver et stort arbejde, men også som hjælper når der skal 
opsættes terrænbaner i Hevring eller afholdes et amtsmesterskab på 25 meter. 
 
Årets leder/træner har helt klart også sine meningers mod, hvilket ofte kommer til udtryk når 
man sidder til en fest eller et andet sted og en siger ”skydning”. 
 
Pistoludvalget håber at årets leder/træner fortsat vil træne og inspirere skytter og ledere i 
DDS Østjylland også ved fester. 
 
Årets Pistolleder/træner Kjeld Jørgensen, Grenaa Skyttekreds.   
 
 

 
E. Under evt. blev der forslået at man delte Vet. Klassen op i aldersgrupper da der er flere 

ældre skytter og det er nok ikke helt retfærdigt at de deltager sammen med skytter på 55år. 
   
      Ketty Thomsen takkede udvalget for et godt samarbejde. Hun var tovholder til DM 15 og  
      Det gik fint uden de helt store sværdslag. Det var også dejligt at der var så mange der deltog  
      i Amtsmesterskabet der var 93 skydninger så det var flot og stævnet blev afviklet i Århus.   
 
 

4. Der var ingen indkomne forslag. 
 

5. Valg af udvalgsmedlemmer til pistoludvalg. 
 

Frank Nielsen og Vibeke Olesen modtager ikke genvalg. 
 
Michael Skot blev valgt til 25m udvalget 
Tove Bilde blev valgt til 15 m udvalget. 
 
Mads Boserup , Henrik Kruse, Kari Hillers, Claus Broløs og Brian Therkildsen blev 
genvalgt. 
 
 

 


